



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΟΝΟΓΥΙΟΥ

Βουλευτής Ν. Κυκλάδων – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΘΕΜΑ: Αναστολή της δραστηριότητας του Ταχυδρομικού Καταστήματος Εμπορείου Κυκλάδων

Προς τους κ.κ. Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστή Χατζηδάκη και Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου

Με την υπ' αρ. 5.1.2/941/104/13.10.2023 απόφαση του Διευθύνοντος Συμβούλου της ΕΛΤΑ Α.Ε. αποφασίστηκε η αναστολή λειτουργίας της συναλλακτικής δραστηριότητας του Ταχυδρομικού Καταστήματος Εμπορείου Θήρας από 23.10.2023. Η συγκεκριμένη απόφαση έχει ιδιαίτερα αρνητικό αντίκτυπο στην καθημερινότητα και την επικοινωνία των κατοίκων στο Εμπορείο Θήρας και απαιτεί διεξοδικό διάλογο και προετοιμασία για την εκτέλεση της.

Πρώτον, η εφαρμογή αυτής της απόφασης της ΕΛΤΑ Α.Ε. θα δημιουργήσει μεγάλη ταλαιπωρία και αναταραχή στους κατοίκους του Εμπορείου καθώς θα πρέπει να διανύουν μεγάλες αποστάσεις ώστε να εξυπηρετηθούν από το πλησιέστερο αντίστοιχο κατάστημα. Δεύτερον, ο Δήμος Θήρας παρέχει αμισθί το κτίριο όπου στεγάζεται το σχετικό κατάστημα κι ως εκ τούτου ο περιορισμός των λειτουργικών εξόδων της ΕΛΤΑ ΑΕ, δεν είναι ικανό επιχείρημα αναλογικά με την ταλαιπωρία που θα υποστούν οι κάτοικοι του Εμπορείου Θήρας. Τρίτον και δεδομένου του πολυδιάστατου ρόλου των Ελληνικών Ταχυδρομείων στις τοπικές κοινωνίες και στις απομακρυσμένες περιοχές, τίθεται ένα κρίσιμο ζήτημα σχετικά με την προσβασιμότητα των κατοίκων του Εμπορείου Θήρας σε ταχυδρομικές υπηρεσίες αλλά και της προσβασιμότητας των ανθρώπων της τρίτης ηλικίας σε υπηρεσίες όπως η είσπραξη συντάξεων και η εξόφληση παγίων λογαριασμών.

Δεδομένου του έμπρακτου ενδιαφέροντος της Κυβέρνησης για την άμβλυνση των ανισοτήτων και την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και δεδομένων των αναταράξεων που θα προκύψουν στην καθημερινότητα και στην επικοινωνία των κατοίκων του Εμπορείου Θήρας από την εφαρμογή αυτής της απόφασης,

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1) Σκοπεύετε να αναλάβετε πρωτοβουλίες με σκοπό την συνέχιση της λειτουργίας του Ταχυδρομικού Καταστήματος Εμπορείου Θήρας;

2) Δεδομένων των ιδιαιτεροτήτων της νησιωτικότητας αλλά και γενικότερα των απομακρυσμένων περιοχών ανά την Επικράτεια, υπάρχει στρατηγικός σχεδιασμός, με σκοπό την εξασφάλιση της προσβασιμότητας των κατοίκων αυτών των περιοχών σε υπηρεσίες που παρέχονται μέσω της ΕΛΤΑ ΑΕ;

Αθήνα, 19 Οκτωβρίου 2023

Η ερωτούσα βουλευτής
Αικατερίνη Μονογυιού

